

的分析(灵活性规章条例, the Regulatory Flexibility Act)、法规对环境的影响分析(国家环境政策的条例, the National Environmental Policy Act)、在法规中包含资料收集需求效果的分析(文书简化条例, the Paperwork Reduction Act)。

联邦顾问委员会条例(FACA)要求:政府组织咨询委员会确定认可的制定法规团体。咨询委员会被委任完成以下工作:平衡各界的利益和避免利益矛盾;举行公众顾问委员会,使委员会之外的评论也有机会进入。

免费信息条例(FOIA's)是详述公众在APA宣布的资料之外获得资料的范围,任何居住在美国的公民都有权利获取大量的政府资料和记录,但一些被限制的资料除外。

为了保证公众尽可能广泛参与,行政部门在网上发布他们的建议草案,通过新闻公报使人们关注建议草案或最终的法规。美国新闻媒体和感兴趣的团体密切追踪联邦注册和行政部门网址发布的建议和最终法规的资料。另外,美国行政部门可以邀请感兴趣的人员参与公众会议,会议经常有媒体的光顾。例如:针对食品安全总统委员会修订的“食品安全战略计划”;“减少新鲜水果和蔬菜中微生物危害的食品安全起草原则”;发展食品安全倡议(the Food Safety Initiative)的工作;对生物工程食品以及其他的专题,也举行了大量的公众会议。

管理行政部门经常提供一些如何达到管理要求的导则。导则可能包括这些内容:食品如何被掺假、贴不恰当的标签或如何描述确证的安全性资料。尽

管这样的导则无法律效应(任何人不能依此陈述食品是安全的、合法的,要根据全部的法规法令提供资料),但这些导则对食品企业和消费者是有帮助的。

CAC(Codex)是促进健康和消费者经济利益的重要的国际组织,它鼓励国际间公平的食品贸易。在美国,Codex的工作是协调USDA、DHHS、EPA的官员进行工作。美国Codex办公室通过联邦注册和Internet提供关于Codex在国际上的和美国的资料。

2.6 系统的责任 美国食品行政管理部门有责任对政府的3个行政管理部门和公众进行解释。

美国食品行政管理部门有责任对总统——首要的行政长官进行解释。宪法规定:总统有责任保证法律的切实实施,总统委任高级行政官员,总统的法规管理和预算办公室应很了解重要的法规。

美国食品行政管理部门有责任对美国政府立法部门——国会进行解释,国会赋予食品行政管理部门权力并提供预算支持;委员会经常举行工作失误听证会;内阁官员和较高级官员的任命应经参议院批准。

美国食品行政管理部门有责任对美国政府的司法部门——法院进行解释,法院监督食品行政管理部门的管理和执法行为。

最重要的是,美国食品行政管理部门有责任直接对公众进行解释。公众定期地行使修订法律法规的工作权利,例如对有关法规建议草案提出评论;在经常举行的公开会议中寻找行动导则;为食品安全法规、营养标签和其它法规的动议权提供强有力的支持。

中图分类号:R15 文献标识码:E 文章编号:1004 - 8456(2001)04 - 0044 - 06

新型食品添加剂(二)

缩氨酸

将玉米淀粉制成谷蛋白,然后利用蛋白分解酶,从玉米醇蛋白中提取缩氨酸。缩氨酸能抑制血管紧缩,将其添加到食品中,生产预防高血压的保健食品。

光合菌

光合菌营养丰富,含有蛋白质、脂肪、可溶性糖类胡萝卜素、维生素B及16种氨基酸。因其维生素、微量元素、氨基酸种类齐全,可调节人体内分泌功能,提高免疫力。

珍珠粉

将制作珍珠粉装饰品余下的小珍珠和不合格珍珠,用陶瓷粉碎机可在常温下研磨成珍珠粉。珍珠粉含钙量达42%,可用作药膳或食品添加剂。

(摘自《全国轻工信息周刊》)